
 

 

 

 

FOLK&FEST - Ľudové tradicionálne podujatia pre generáciu budúcnosti 

               Cieľom projektu "FOLK&FEST - Ľudové tradicionálne podujatia pre generáciu budúcnosti " 

(identifikátor projektu: FMP-E/1901/4.1/067), spolufinancovaného z Fondu malých projektov 

Cezhraničného programu spolupráce Slovensko - Maďarsko INTERREG V-A je zvýšenie úrovne 

cezhraničnej spolupráce medzi dvoma partnermi projektu aj obyvateľstvom cieľovej oblasti.  

Hlavným cieľom projektu je posilniť spoluprácu medzi organizáciami v pohraničnom regióne, posilniť 

dlhodobé inštitucionalizované partnerstvá, rozvíjať a organizovať spoločné profesionálne programy 

súvisiace s ľudovými tradíciami.  

Partneri projektu budú venovať osobitnú pozornosť oboznámeniu mladších generácií s ľudovými 

tradíciami, aby si ich osvojili a obľúbili. Poslaním projektu je sprostredkovať lásku a úctu k ľudovým 

hodnotám a sprostredkovať mladým ľuďom znalosti potrebné pre zachovávanie tradícií. 

Oblasti zapojené do projektu (údolie Bodvy, región Nyírség), ktoré majú bohaté dedičstvo ľudového 

umenia, sú z etnografického hľadiska jednotnými regiónmi.  Spoločná história a spoločné korene 

vytvorili takmer identické ľudové tradície. Okrem ľudového tanca a remesiel zohrávajú v živote 

regiónu dôležitú úlohu aj gastronomické tradície.  

Partneri chcú osloviť rôzne cieľové skupiny rôznymi aktivitami, aby čo najefektívnejšie dosiahli 

zamýšľané výsledky. Niektoré z týchto činností sú prístupné verejnosti, kým iné sú určené na 

profesionálne účely.  

Pre splnenie tejto misie sa partneri podujali: 

• zorganizovať 3 festivaly zachovávajúce tradície ľudového umenia a gastronómie.   

• zorganizovať 2 interaktívne výstavy ľudového úžitkového umenia a remesiel.  

 

 



 

 

 

 

 

• zorganizovať 5 odborných konferencií pre odborné mimovládne organizácie za účasti 

etnografov a ľudových umelcov úžitkového umenia ako príležitosti na výmenu skúseností a 

odovzdávanie poznatkov.  

•  uskutočniť po 1 študijnej ceste (ochrana ľudových hodnôt, učenie sa a prijímanie 

osvedčených postupov zachovávania tradícií, politika zamestnanosti a príležitosti na 

vytváranie pracovných miest na zachovanie tradícií). 

V súčasnosti je ľudová kultúra čoraz populárnejšia a je čoraz väčší dopyt po festivaloch a výstavách 

s tým spojených. Preto majú organizátori za to, že tieto kultúrne a umelecké hodnoty treba 

popularizovať aj za hranicami a poskytnúť možnosti kultúrneho vyžitia aj pre ľudí žijúcich 

v prihraničných oblastiach, resp. vo väčších diaľkach. Pomocou toho sa prehĺbi spolupráca partnerov 

projektu a obyvateľstva na oboch stranách hranice, obyvatelia regiónu vzájomne spoznajú svoju 

kultúru, umenie a hodnoty. Vďaka kvalitnému festivalu a výstavám medzinárodného významu sa 

môžu plánované kultúrne podujatia stať známejšími a populárnejšími, čím môže narásť počet 

návštevníkov daného regiónu.  

Partneri projektu: 

- Vedúci partner: Obec Debrad’ (SK) 

- Zvýhodnený č. 1: Samospráva obce Geszteréd (HU) 

Plánované trvanie: 01. 07. 2020 až 31.08.2021 (14 mesiacov) 

Celkový rozpočet projektu: 58156,01 EUR, z toho: 

- Suma príspevku získaného z EFRR: 49432,6 EUR, t.j. 85%-a celkového rozpočtu,  

- vlastný príspevok predstavuje 8 723,41 €. 

Webové sídlo Programu spolupráce INTERREG V-A Slovenská republika - Maďarsko – www.skhu.eu  

Webové sídlo EZÚS Via Carpatia: http://www.viacarpatia-spf.eu 

http://www.skhu.eu/
http://www.viacarpatia-spf.eu/


 

 

 

Tento projekt bol realizovaný za spolupráce Európskej únie, spolufinancovaný zo zdrojov Európskeho 

fondu regionálneho rozvoja. Obsah tohto článku nereprezentuje oficiálne stanovisko Európskej únie. 

 


